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Tarih Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakam Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98’

inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ ncı ve 99’ uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide:“ Konya Ereğli Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde kalan eşimi
açık görüş ziyaretimiz için 12 Kasım 2022 Saat 08.45’te üç çocuğum ile hazır bulundum. İlk
güvenlik araması ve kontrollerden geçirildik. Saat 09.00’da yapılan son aramada ise kabin
içerisinde görevli memur tarafından kimi ziyarete geldiğim soruldu. Eşimin ismini söyledikten
sonra daha detaylı tacize varacak şekilde arama yapmaya başladı. Pedim olup olmadığım sordu.
Olduğunu söylediğimde çıkarmamı istedi. Kendisine bunun insan haklan ihlali olduğunu, bu
şekilde arama yapamayacağım, yönetmeliklerde böyle bir maddenin bulunmadığım ifade ettim.
Bana ısrarla alt çamaşınmı çıkarmamı söyledi. Görüş yasağı veya herhangi bir ceza almamak
adına insanlık onuruna aykırı olan bu isteği kabul etmek zorunda kaldım. Benden sonra üst

araması için giren 15 yaşmdaki kızıma da aym muamele yapıldı. Kızım çıktığında psikolojisi
bozulmuştu. Açık görüş boyunca kendimize gelemedik. Saatlerce ve kilometrelerce yol kat edip
büyük bir mutlulukla geldiğimiz açık görüşümüz zehir oldu. Çıkışta aym memura yaptığının
insan hakları ihlali olduğımu ve psikolojimizin bozulduğunu ifade ettim. Bana önce

yönetmenliğin bunu gerektirdiğini söyledi. Yönetmenlikteki bu konuyla ilgili maddeyi görmek
istediğimi söyledim. Bu sefer de üst amirinin emri olduğunu söyledi. Kendisine, “Amiriniz size
böyle bir emir verdiyse bu kanunsuz bir emirdir ve siz kanunsuz bir eniri yerine getirerek suç
işlemiş oluyorsımuz.” dedim. 6.5 yıldır eşimin burada kaldığım ve bugüne kadar ne eşimin ne
de ailesi olarak bizlerin disipline ve kanunlara aykın en ufak bir söz ya da davranışımızın
olmadığını hatırlattım. Gereğinin yapılmasını arz ederim.” ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2) 12 Kasım 2022 tarihinde Konya Ereğli Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde anne ve

kızımn çıplak arandıkları iddiaları doğru mudur? I T;;

3) Bu iddialar doğruysa insanlık dışı muameleyi yapan infaz koruma meîhıırlari-ha]|kmda
açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?;

4) Konu ile ilgili kamera kayıtları incelenmiş midir?
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5) Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır?

6) Bakanlığımzın bu ve buna benzer konularla ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?
Varsa akıbeti ne durumdadır?

7) Son 5 yıl içerisinde hakkmda işkence ve kötü muamele iddiasıyla soruşturma açılan

personel sayısı kaçtır?


